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ΣΟΙΜΠΛΕ : "ΚΑΛΗ ΠΡΟΟΔΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ" 
"Καλή πρόοδος" σημειώθηκε για την Ελλάδα στις Βρυξέλλες, δήλωσε χθες το βράδυ ο 
Γερμανός Υπουργός Οικονομικών Βόλφανγκ Σόϊμπλε, ο οποίος παραδέχθηκε ότι η 
χώρα μας έχει εκπληρώσει τους όρους της τρόικας. 
Ο κ. Σόϊμπλε πρόσθεσε ότι έχει συμφωνηθεί ένας μηχανισμός, ώστε να εκταμιευθεί η 
βοήθεια στην Ελλάδα σταδιακά, ενώ όπως εκτιμά ο ίδιος, η επαναγορά του ελληνικού 
χρέους θα βοηθήσει να κλείσει μεγάλο μέρος του  χρηματοδοτικού κενού. 
Παράλληλα, υποστήριξε ότι η γερμανική κυβέρνηση είναι υπέρ της επέκτασης του 
προγράμματος του EFSF για την Ελλάδα, προσθέτοντας ότι αυτό δημιουργεί την 
ανάγκη για επιπλέον 10 δισ. €. 
Ωστόσο διευκρίνισε ότι η Γερμανία αποκλείει τη μεταβίβαση κερδών της Bundesbank 
στην Ελλάδα, καθώς και τη μείωση των επιτοκίων των ελληνικών δανείων σε επίπεδο 
χαμηλότερο από το κόστος δανεισμού της Γερμανίας. 
Ακόμα ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών σημείωσε ότι αναμένει "ικανοποιητική 
συμφωνία" για την Ελλάδα την επόμενη Δευτέρα, ενώ ξεκαθάρισε ότι η διαφωνία που 
σημειώθηκε προχθές αφορά τη βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους. 
  
Ο ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΤΕΛΟΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
Την επίλυση των σοβαρών προβλημάτων, που όπως επισημαίνει, εξακολουθούν να 
υπάρχουν με τον υπολογισμό και την είσπραξη του ειδικού τέλους ακινήτων, μέσω 
των λογαριασμών της ΔΕΗ, ζήτησε από το υπουργείο Οικονομικών ο Συνήγορος του 
Πολίτη. 
Με επιστολή της προς τον υπουργό Οικονομικών, η Συνήγορος του Πολίτη Καλλιόπη 
Σπανού, ζητά την παρέμβασή του για την αντιμετώπιση τον προβλημάτων και 
προτείνει: 

• Να προβλεφθεί διαδικασία διόρθωσης του Ειδικού Τέλους των ετών 2011 και 
2012 στις ΔΟΥ, καθώς όπως αναφέρει σε πολλές περιπτώσεις δεν έγιναν οι 
διορθώσεις που ζήτησαν οι πολίτες μέσω των δήμων και δεν υπήρξε ανάλογος 
συμψηφισμός στους λογαριασμούς της ΔΕΗ. Ιδιαίτερο πρόβλημα – 
σημειώνεται - αποτελεί η μη διόρθωση της τιμής ζώνης, την ορθότητα της 
οποίας οι δήμοι όλης της χώρας όφειλαν να ελέγξουν και σε περίπτωση 
σφάλματος να διορθώσουν ανεξάρτητα από την υποβολή σχετικής αίτησης 
των πολιτών. 

• Να μην επιβαρυνθούν με το Ειδικό Τέλος, οι ιδιοκτήτες ακινήτων, οι οποίοι 
είχαν ζητήσει τη διακοπή παροχής ηλεκτρικού ρεύματος σε χρόνο 
προγενέστερο της 17.10.2011, αλλά το αίτημά τους ικανοποιήθηκε από τη 
ΔΕΗ σε μεταγενέστερο χρόνο. 

• Να αντιμετωπισθεί το ζήτημα της καθυστέρησης αποστολής από τη Γενική 
Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων προς τις ΔΟΥ των αιτήσεων που 

 

 

 
ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
Πειραιάς, 22 Νοεμβρίου 2012 

http://www.pcci.gr/
mailto:secretariat@pcci.gr


   __________________________________________________________________________________________________________________ 
Λουδοβίκου 1 πλ. Οδησσού, 18531 Πειραιάς, Τηλ: 210 41.79.480, 41.74.371, Φαξ: 210 42.74.084 

Website: www.pcci.gr  E-Mail: secretariat@pcci.gr  

υπέβαλαν οι πολίτες ηλεκτρονικά έως 20.3.2012 για μείωση του τέλους 
επικαλούμενοι αδυναμία καταβολής του. 

  
ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΙΣ ΤΙΜΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 
Νέα αύξηση της τάξεως του 0,5% σημείωσαν τα οικοδομικά υλικά τον περασμένο 
μήνα, παρά τη δραματική πτώση της δραστηριότητας που παρατηρείται τα τελευταία 
χρόνια στο χώρο της οικοδομής. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία, ο γενικός δείκτης τιμών υλικών 
κατασκευής νέων κτιρίων κατοικιών, σημείωσε αύξηση 0,5% σε σύγκριση με τον 
αντίστοιχο μήνα πέρυσι, έναντι αύξησης 1,7% που σημειώθηκε κατά την ίδια 
σύγκριση των δεικτών το 2011 προς το 2010. 
Οι μεγαλύτερες ανατιμήσεις καταγράφηκαν σε ηλεκτρική ενέργεια 16,3%, σωλήνες 
χαλκού 11,4%, σωλήνες πλαστικούς και συνθετικούς 6,6%, κυκλοφορητές 4,7%, 
διακόπτες 4%, κεραμίδια 3,6%. 
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